

# Amarillo considera muy importante que el crédito agrario se canalice a través de una entidad regional

El presidente de las Cooperativas del Valle aludió a la Caja Rural de Extremadura

Al término de las "I Jornadas de Cooperativismo y Desarrollo Regional", organizadas por la Agrupación de Cooperativas del Valle del Jerte y celebradas el fin de semana en Plasencia, el director general de referida entidad, Francisco Acera Amores, manifestó que tal vez la

novedad más interesante haya sido que se ha hablado de cooperativismo de crédito agrario o de banca agraria controlada por los agricultores y al servicio de éstos. Añadió que en esa línea está empezando a trabajar la Agrupación y espera que de resultados en breve plazo.

Francisco Acera señaló los caminos que se abren al agricultor por esa vía financiera: "Crear secciones de crédito en las cooperativas para después asociarnos - señaló - en el cooperativismo de crédito regional; en este caso creo yo que en la Caja Rural de Extremadura".

J.L.  
PLASENCIA

El consejero de Agricultura, Francisco Amarillo, que clausuró las jornadas, dijo sobre el cooperativismo en el crédito agrario para señalar que le había cabido romper el fuego en este tema y que consideraba que éste es un instrumento importantísimo, "que el crédito agrario se canalice a través de una entidad de carácter regional, y que esté gobernada por los agricultores".

Manifestó el consejero de Agricultura, Industria y Comercio que considera igualmente muy importante el control de los insumos agrarios. "En particular tenemos la posibilidad de controlar el sector fertilizantes, la distribución a nivel de la región y el paso hay que darlo, está muy avanzado el estudio del mismo, y creo que en muy pocos meses lo podremos ultimar".

## COMERCIALIZACION

Otra de las cuestiones que el consejero Amarillo ha considerado muy importante de estas jornadas, "ha sido comprobar cómo en las cuestiones de comercialización, al menos la Agrupación de Cooperativas del Valle, estamos mucho más avanzados que lo que desde algún otro sitio se podía pensar. Y, también, cómo hemos conseguido normalizar y regularizar totalmente un sector desde el punto de vista económico. En este sentido la industria de extracción de aguardientes procedentes de frutas es muy importante, pues permite, no sólo

dar valor añadido a un producto sobrante de segundas calidades o de desecho, sino jugar también con precios de mercado y contribuir a la normalización de precios en el sector".

## ACEITE, CASTAÑAS E HIGOS

También hizo alusión al firme propósito de avanzar en el sector aceite, que -dijo- debe llegar virgen al mercado "por el considerable valor añadido que ésto tiene".

Y resaltó en último lugar que algunas de las producciones regionales tienen carácter clarísimo de agricultura ecológica, como el sector de las castañas -puso por ejemplo- y que como tales hay que presentarlas en el mercado, "puesto que estamos perdiendo la ocasión de un valor que intrínsecamente tiene respecto a la producción de castañas de otras zonas".

## AGRICULTURA BIOLOGICA

La agrupación, a través de la Agrupación de Tratamientos Integrados de Agricultura (ATRIA) -informó el señor Acera- iniciará en el presente año en dos de los pueblos del Valle esta actividad. Contratará para el caso un perito agrícola.

En uno de tales pueblos la línea de trabajo será, como punto de partida, hacer agricultura biológica empezando con productos tales como las castañas y los higos, y que es posible que se atrevan, al menos en parte, con el aceite.

En colaboración con una em-



Francisco Amarillo.

presa de ámbito nacional, "Suministros Cooperativos" -añadió-, la Agrupación del Valle del Jerte "montó una mezcladora de abonos y fabrica su propio abono para los asociados. Si en la comunidad surge, como espero que suceda, que las cooperativas tengan la posibilidad de adquirir esos insumos o fertilizantes que los agricultores procesan, a través de una organización cooperativa, ahí estaremos para intentar seguir abarcando lo precios de los fertilizantes y para poder acceder a unos fertilizantes naturales adaptados y aceptados por este tipo de agricultura. En esa dirección queremos empezar,

aunque poco a poco, porque comprendemos que es muy difícil intentar ésto con 6.500 agricultores".

## EXTENSION AGRARIA

Acerca de los servicios oficiales que la consejería de Agricultura tiene en la zona para atender las necesidades del agricultor, Francisco Acera opina que las oficinas de Extensión Agraria están realmente absorbidas en gran medida por la gestión administrativa de cuestiones relacionadas con la agricultura o los agricultores. Pienso que las cooperativas tienen que abordar de una vez por todas el tema productivo, deben convertirse en empresas que controlen desde la producción hasta la venta, y que se ocupen de transformar todo lo que sea necesario para que el valor añadido quede aquí.

"Nosotros tenemos dos convenios con la Junta de Extremadura, uno de investigación agraria, de investigación del cerezo, con fincas y campos de experimentación diversos y otro dirigido más al tema fitosanitario y creemos que con estos dos campos y las ATRIAS se puede abordar y se puede llegar a controlar por parte de las cooperativas de la Agrupación el tema productivo, que es la asignatura pendiente que tienen muchas cooperativas agrarias, porque nacimos con una sola idea, la de comercializar. Pero nos hemos dado cuenta, al evolucionar, que tenemos que controlar la producción y, a ser posible, también el ahorro que genera el campo".

La Agrupación de Cooperativas del Valle del Jerte apuesta por la rapidez y la calidad

J.L.  
PLASENCIA

Manuel Domínguez Izquierdo, presidente de la Agrupación de Cooperativas del Valle del Jerte, afirmó en la sesión de clausura de las "I Jornadas de Cooperativismo y Desarrollo Rural", a modo de conclusión definitiva, que "es muy satisfactorio comprobar que el consejo rector de la Agrupación de Cooperativas no se equivocó en su día al apostar por la industrialización y por la estrategia seguida para incrementar el valor añadido de nuestros productos. Nos estamos ajustando casi al pie de la letra a las condiciones y tendencias seguidas por los mercados alimentarios y, dentro de ello, estamos aprovechando al máximo las posibilidades o ventajas que como empresa podemos tener en dichos mercados".

Domínguez manifestó que "la Agrupación a optado por una estrategia que se basa en la calidad que, en nuestras condiciones, se correspondería igualmente con esa frase que tan bien dibujaba por uno de los ponentes: "La estrategia del más rápido".

El presidente de la Agrupación considera necesario actuar con rapidez para conseguir penetrar en los mejores sectores del mercado, estando como se está en un mundo tan competitivo, aunque para ello, insistió, "tenemos que cuidar al máximo la calidad de nuestros productos desde que salen del campo hasta que llegan a las manos de los consumidores". Para lograr tal objetivo se refirió a la exigencia de disponer de una estructura técnica cada vez más consolidada y capaz de responder "a esos retos que las cooperativas tenemos por delante: Investigación, organización de la venta, marketing, publicidad, obtención de economías en la producción, en el suministro, en el crédito, etcétera".

También aludió a la necesidad de conceder un voto de confianza a los dirigentes y técnicos.

## Las cooperativas tendrán que concentrar sus producciones ante el mercado único europeo

SANCHEZ MANZANO  
PLASENCIA

Para conseguir un cooperativismo fuerte es necesario ir a la concentración de la producción, según ha manifestado Francisco Marín, Director General de COPAGRO (Confederación de Cooperativas Agrarias de España). Francisco Marín ha participado en Plasencia en las I Jornadas sobre Cooperativismo y Desarrollo Regional, organizadas por la Agrupación de Cooperativas del Valle del Jerte. Sobre el papel que las cooperativas pueden desempeñar de cara al mercado único dijo que se hace necesario "el que las cooperativas se vayan organizando y concentrando cada vez más sus produc-

ciones, a fin de poder hacer frente a las grandes cadenas de distribución y a las grandes industrias que están llevando un proceso de concentración creciente con el fin de poder conseguir, para sus socios, el mayor valor de sus productos". En opinión de Marín el cooperativismo en España en la actualidad se encuentra "en una situación equiparable al de otros países comunitarios con diferentes grados de desarrollo" y, refiriéndose en concreto a la Agrupación de Cooperativas del Valle del Jerte, la calificó como "de claro exponente de innovación, desarrollo y concentración comercial" como así mismo destacaba que "la concentración empieza con el trabajo de la producción pasando a

abordar la comercialización en común y terminar con los procesos de industrialización".

Sobre el papel que en las Cooperativas pueden desempeñar las secciones de crédito tanto para su mantenimiento como para su desarrollo, Francisco Marín califica el tema "de delicado", por cuanto "es difícil extrapolar otras experiencias positivas existentes en Valencia o Cataluña de secciones de crédito a zonas donde están menos desarrolladas tales secciones". No obstante dijo que las Cooperativas "sí deben desarrollar instrumentos de financiación propios bien por medio de la creación de secciones propias de crédito o mediante la creación de Cooperativas de Crédito".

## AGRICULTOR...!!! OCASIÓN DE LA SEMANA

### LO QUE USTED BUSCA

Ahora en CINCO AÑOS, y sin letras, puede usted contar con SU TRACTOR DE OCASIÓN

JOHN DEERE 515, 38 C. V., fruterío reparado.  
MASSEY FERGUSON 157, 57 C.V., reparado.  
MASSEY FERGUSON 165, 54 C.V., revisado.  
MOTRANSA 2472, 75 C. V., motor Perkins.  
EBRO 470, 67 C.V., muy buen estado.  
EBRO 480, 71 C. V., dirección hidráulica.

### SIN ENTRADA

**EBRO**  
**KUBOTA**  
**TRACTORES**

divenagro



Ctra. Madrid-Lisboa, 398,6 - Teléfono 245811 - BADAJOZ